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Автор виділяє та аналізує основні характеристики педагога вищої школи.

Використовується синергетичний підхід, тобто особистість педагога розглядається в

контексті його різноманітної діяльності, у найбільш значущих соціальних сферах – виховній,

навчальній, моральній, естетичній, культуротворчій, науково-дослідницькій. Викладач вищої

школи постає як активний суб’єкт, носій сил самоорганізації суспільства.
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Чурсинова О. Ю. Основные параметры преподавателя высшей школы:

синергетический подход
Автор выделяет и анализирует основные характеристики педагога высшей школы.

Применяется синергетический подход, то есть личность педагога рассматриватся в контексте

ее разнообразной деятельности, в наиболее значимых социальних сферах – воспитательной,

учебной, моральной, естетическоій, культуротворческой, научно-й. Преподаватель высшей

школы предстает как активный субъєкт, носитель сил самоорганизации общества.
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Chursinova O. Yu. The Main Parameters of High School Teacher: Synergetic

Method
The author distinguishes and analyses main characteristics of high school teacher: She uses

synergetic method: that is the person of teacher is examined in the most important social spheres –

training, education, morality, esthetics, cultural creation, science. High school teacher in ideals is an

active carrier self organization of the power of society.
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Основною соціальною рисою викладача вищої школи є те, що всі форми та види його

діяльності завжди педагогічно орієнтовані. Іншими словами, справжній педагог є педагогом

завжди та всюди, протягом всього свого професійного життя. Особистості педагога

як соціальному типу органічно належить особливий професійний тип світовідношення –

педагогічне ставлення до оточуючого середовища, до кожної людини та до кожного явища

природи, до кожної речі, з якою він стикається. Це особливе педагогічне ставлення до світу інколи

ще називається педагогічним покликанням.

Таким чином, в соціальному виявленні педагог вищої школи – це багаторівнева особистість

вищої кваліфікації, яка в своєму професійному житті виконує різноманітну соціально значущу

діяльність – навчальну і виховну, науково-дослідницьку і науково-пропагандистську, моральну

та естетичну. В усіх цих напрямках діяльності педагог - це суспільно підтримуваний та

схвалюваний еталон для широких прошарків молоді, а також для всіх тих, хто цікавиться вищою

школою, вихованням молоді, культурою.

Сучасній викладач зобов’язаний свідомо ставитися до механізмів і закономірностей своєї

діяльності. Відомо, що більшість працюючих педагогів не мають педагогічної освіти, тому

методичні основи роботи засвоюються інтуїтивно, досвідним шляхом, через подолання своїх

помилок.

На жаль, не існує стандартного шляху чи узаконеного єдиного соціального інституту, який

би забезпечував підготовку викладачів вузів. Викладацький корпус формується з числа

випускників аспірантури, наукових співробітників, спеціалістів-практиків, а інколи також

безпосередньо з молодих спеціалістів – цьогорічних випускників вузу. Це веде до виникнення

великої різниці в рівні викладання, володіння фаховою дисципліною та психолого - педагогічною

грамотністю.

Численність соціальних функцій викладача вищої школи є об’єктивною й безперечною.

Вона відповідає об’єктивним потребам суспільства, тим вимогам, які пред’являються педагогу з

боку структур, що керують вищою освітою, та з боку громадської думки.

Зафіксувати це розмаїття функцій педагогів в офіційних документах, якими керується вища

школа, складно. Найчастіше в інструкціях, де так чи інакше визначаються посадові обов’язки

викладачів, підкреслюються лише головні з них, в яких виявляється рівень знання свого предмету,

науково-дослідницької активності та методичної підготовленості. Рівень знання свого предмету

дає можливість займати конкретну педагогічну посаду в ієрархії професорсько-викладацького

складу. Рівень науково-дослідницької активності фіксується шляхом присудження наукового

ступеня доктора філософії та доктора наук. Рівень методичної підготовленості фіксується шляхом

призначення та затвердження у вченому званні доцента та професора.

Інші функції викладацького корпусу - виховна, соціалізуюча, загальнокультурна - не

фіксуються, але ніби маються на увазі. Це обумовлено тим, що їх важко формально зафіксувати,



визначити обсяг та зміст діяльності, яка виконується викладачем за стінами навчальної аудиторії

або науково-дослідницької лабораторії. Тому їх виконання є предметом оцінювання з боку

громадської думки, яка лише опосередковано впливає на формалізовані оцінки.

За дослідженнями, в яких вивчається діяльність педагогів вищої школи, педагог

характеризується такими параметрами:

1) рівнем знання свого предмету, кваліфікацією в галузі професійної спеціалізації,

вміннями у викладацькій діяльності;

2) рівнем розвитку загальних комунікативних здібностей, знанням закономірностей

комунікативної діяльності та вмінням спілкуватися;

3) рівнем розвитку спеціальних педагогічних здібностей, знань та вмінь;

4) рівнем моральної вихованості та вмінням вимагати від інших виконання моральних

норм та навчати моральній поведінці;

5) рівнем естетичної вихованості, здатністю бути для іншої людини зразком естетичного

ставлення до світу, вмінням навчати іншу людину такому ставленню;

6) рівнем розвитку індивідуально-психологічних рис (характеру, волі, темпераменту,

вміння управляти своїми емоційними та афективними психічними станами), який забезпечує

успішну педагогічну діяльність у вищій школі;

7) рівнем загальнокультурного розвитку;

8) рівнем розвитку спеціальних когнітивних (інтелектуальних, творчих) здібностей у

відповідності з вимогами до викладача вищої школи.

З погляду сучасного синергетичного підходу до вивчення складних системних об’єктів

педагог вищої школи – це особистість, яка проявляє себе в найбільш значущих сферах соціальної

діяльності – виховній, навчальній, моральній, естетичній, культуротворчій, науково-дослідницькій

- як активний суб’єкт, носій сил синерегетичної самоорганізації суспільства.

Висновок: педагог вищої школи – це синергетична особистість, яка створює нові,

конструктивні, соціально ціннісні системи в усіх формах і напрямках своїй діяльності.


